

## AEN DAIHHOIH ANGQHOH SANHGYANGH DUNGCUZ SWCIYEN LAEBBAENZ 70 HOPBI 三江侗族自治县成立70周年庆祝大会

# 辉煌70载 华章梦萦三江侗乡情

□ 本报记者 梁晴 黄云 陆照德 文图

2023年元旦之际,三江侗族自治县成立70周年盛典的芦笙、耶舞、侗歌仍不时回响在各大媒体平台和社交网络,海内外中华儿女及海外侨胞国际友人的点赞、评论、转发仍在持续更新;庆祝大会上震撼的“七十春秋看三江”主题大型民族风情文艺演出,多民族非遗巡游的风采,成就展上的70年辉煌华章……一切仍回荡在众多参与盛典的人们心中。

今年12月15日上午,三江侗族自治县成立70周年庆祝大会之后,歌舞《欢迎你到三江来》《千年风雨桥》《侗歌唱出幸福来》《共同富裕来》、音乐短剧《开往春天》、情景舞蹈《收获》、千人琵琶歌《唱响三省坡》、主题歌《让世界点赞三江》等“七十春秋看三江”主题大型民族风情文艺节目先后震撼上演,全面展示三江经济社会发展成就和侗乡特色民族风情。

15日下午,侗族大歌、三江侗族琵琶、侗族刺绣、草苗明歌、六甲民歌、和平草龙等20个非遗巡游代表队,从起点县民族高中出发,沿途经过三江风雨桥、侗乡大道、多耶广场、浔江大道等地标,每队男女半数搭配成70人整,契合70周年大庆吉数,巡游队伍一路巡演展示数公里,所到之处,街道两旁的各族群众热切围观,他们以拍照、录视频、欢呼、鼓掌等形式参与。

12月15日晚,县庆文艺晚会在侗天官景区侗听三江演出厅举行,歌舞《网红三江醉中国》《幸福呀啰耶》《侗听琵琶语》《三江儿女心向党》《美美日子红火火》,情景诗朗诵《为了侗乡的振兴》,歌曲《侗乡壮丽七十年》《我要飞》《一衣带水江川情》,琵琶歌《吊脚楼情歌》,小品《六婶的幸福生活》等本地原创节目,讴歌了党的民族政策给三江各族人民带来的喜人变化和幸福生活。

这些精彩纷呈的民族文艺节目及县庆期间的系列活动,共同书写了一曲民族团结、万民同乐的多声部乐章。

1952年12月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,三江开始实行民族区域自治,成为广西唯一的侗族自治县。

70年来,特别是党的十八大以来,三江始终坚持走绿色生态产业发展道路,推动文化旅游融合发展,以“绿水青山就是金山银山”理念为指引,深入实施“生态立县、旅游富民”发展战略,大力发展“两茶一木,种稻养鱼”特色产业,全县茶叶面积达21万亩,居广西第二;油茶面积61.7万亩,居广西第一。全县综合承载能力不断提升、人居环境不断改善。累计实现98个贫困村摘帽出列,22926户98375名贫困人口退出脱贫,6119户27124人搬到新家园,促进各民族广泛交往交流交融。2021年,全县地区生产总值是2012年的2.5倍;城镇居民人均可支配收入是2012年的2.12倍;农村居民人均可支配收入是2012年的2.42倍。三江先后获得“全国民族团结进步示范县”“广西高质量发展先进县”“中国油茶之乡”“茶业百强县”等荣誉称号。

三江的发展变化,具体落实到一村一寨一户一民的稳步增收上。

乡村旅游、教育、医疗、政策惠民等事业取得重大变化,“平安三江”“法治三江”建设正在深入迈进,41.8万侗、汉、苗、壮、瑶等各族同胞,有事做有收入,有学上有收获,病可去医院“住得起、医得好”,各种惠民补贴及服务进入侗乡千家万户。

中国侗族在三江,三江各族同胞有梦想。三江侗族青年吴荣胜是梦想者之一,2013年大学本科毕业后曾到广州、佛山等城市工作;2020年返乡创业,与人合伙制茶、卖茶;今年10月成立自己的公司,在县70周年大庆盛典加持下,已两次享受政府提供的集中亮相机会,公司社会效益开始显现。

侗乡三江70年光辉历程,体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的成功实践,是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。三江将以党的二十大精神为引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,加快建设社会主义现代化三江,共同擘画新时代新征程三江发展的壮美画卷。



▲领导嘉宾参观三江侗族自治县成立70周年成就展。



▲三江侗族自治县成立70周年非遗巡游。



▲三江侗族自治县成立70周年文艺晚会。



三江茶飘香